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Podłość nie zna granic

Pokarm z trutką  
w Mostach
W Mostach już po raz kolejny znaleziony został pokarm z trutką. Stanowi to wiel-
kie zagrożenie dla zwierząt domowy. Sprawą zajmuje się Policja. 

Czasami ciężko jest zrozumieć 
co kieruje czynami niektórych 

ludzi. Do takiej sytuacji doszło 
w Mostach, gdzie znaleziono 

pokarm prawdopodobnie nasą-
czony trutką. Resztki jedzenia 
zostały nakłuwane, co sugeruje 
celowe działanie. Wedle relacji 
nie jest to pierwszy tego typu 
przypadek. Bardzo ważne jest 
więc aby podczas np. spacerów 
z psami uważać. Zwierzę może 
zjeść taki pozostawiony pokarm 
i zatruć się, co z kolei prowadzić 
może do uszczerbku na zdrowiu 
lub nawet śmierci. Sprawa została 
zgłoszona na Policję.

DD
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Działania policji

Piraci na 
drogach
Okres świąteczny nie był przerwą dla niebezpiecz-
nych zdarzeń na drogach. Wręcz przeciwnie, odno-
towanych zostało wiele wykroczeń. Policja opubliko-
wała podsumowanie ich świątecznych działań. 

Kontrole drogowe trwają 
oczywiście cały rok, nie tylko zaś 
w okresie świąt. I jeszcze przed 
Wielkanocą okazało się jak bar-
dzo są one istotne. 

Policjanci z Wydziału Ruchu 
Drogowego z Komendy Powiato-
wej Policji w Goleniowie zatrzy-
mali do kontroli drogowej 38-lat-
ka kierującego samochodem 
osobowym marki Audi na DW 
106. W rażący sposób naruszył on 
przepisy dotyczące dopuszczal-
nej prędkości. Prowadził on swój 
pojazd z prędkością 149 km/h. 
Przekroczył w ten sposób dopusz-
czalną prędkość o 59 km/h. Nie 
ominęła go oczywiście kara – za 
to wykroczenie został ukarany 
mandatem karnym w wysokości 
tysiąca pięćset złotych oraz trzy-
nastoma punktami karnymi i stra-
cił prawo jazdy na trzy miesiące.

A co się działo już w same świę-
ta? Policja oczywiście aktywnie 
kontrolowała kierowców. Jak się 
okazało – statystyki z tych kilku 
dni są złe. W piątek prowadzo-
ne były działania wojewódzkie 
„Prędkość”. W ich trakcie ujaw-
niono pięćdziesiąt trzy przypad-

ki przekroczenia dozwolonej 
prędkości. Jednak nie tylko pod-
czas tych konkretnych działań 
policjanci kontrolują prędkość 
na drogach. Podczas całego świą-
tecznego weekendu ujawniono 
aż sto osiemnaście przypadków 
przekroczenia dopuszczalnej 
prędkości. Zdecydowana więk-
szość, bo aż sto czternaście wy-
kroczeń, dotyczyła kierujących 
samochodami osobowymi. Po-
nadto ujawniono trzy przypadki 
przekroczenia prędkości przez 
kierujących pojazdami cięża-
rowymi oraz jeden przypadek 
dotyczący motocyklisty. Wśród 
wszystkich ujawnionych wy-
kroczeń dwa przekroczenia były 
powyżej 50 km/h, co skutkowało 
zatrzymaniem prawa jazdy – 
jedno zdarzenie miało miejsce w 
obszarze zabudowanym, a drugie 
poza nim.

W trakcie świątecznego week-
endu na drogach powiatu gole-
niowskiego doszło do dziewięć 
kolizji drogowych, z czego w dwa 
przypadkach były to zdarzenia ze 
zwierzyną leśną.

DD

Wypadek na S3

Zderzyły się cztery 
samochody
Do dużego wypadku drogowego doszło w piątek, 3 kwietnia na drodze S3. 
Udział w nim brały cztery samochody. Nie było osób poszkodowanych. 

Do zdarzenia doszło w piątek, 
3 kwietnia przed południem. Na 
drodze S3 doszło do karambolu, 
zderzyły się cztery samochody. 

- W dniu około godziny 11.53 
do SKKP w Goleniowie wpłynęło 
zgłoszenie o zderzeniu czterech sa-
mochodów osobowych na drodze 
S3 na wysokości 84 kilometra w 
kierunku Szczecina. W momencie 

dojazdu pas w kierunku Szczeci-
na był zablokowany, uczestnicy 

zdarzenia byli poza autami – 
przekazał nam mł. bryg. Tomasz 
Dworecki, o�cer Prasowy Ko-
mendanta Powiatowego PSP w 
Goleniowie. = W zdarzeniu nie 
było poszkodowanych. W trakcie 
trwającej około dwóch godzin ak-
cji udział brały trzy zastępy straży 
pożarnej – dodał.

DD

Będzie zimno!

Przerwa w dostawie 
ciepła
Przedsiębiorstwo Energetyki Cieplnej w Goleniowie zapowiedziało przerwę w 
dostawie ciepła do obiektów zasilanych z sieci miejskiej. Przyczyną jest planowa 
przerwa w dostawie energii elektrycznej.

Każda instalacja ma to do sie-
bie, że czasem wymaga wyłącze-
nia. Z różnych przyczyn, czy to 
losowych czy też technicznych. 
I do takiego właśnie wyłączenia 
dojdzie już niebawem. Przedsię-
biorstwo Energetyki Cieplnej w 
Goleniowie wydało komunikat 
o planowanych przerwach w 
dostawie ciepła do obiektów za-

silanych z miejskiej sieci ciepłow-
niczej na ternie Goleniowa. 

Przerwy te odbędą się w czwar-

tek, 16 kwietnia w godzinach od 

9:00 do 13:00 oraz dzień później, 

czyli w piątek, 17 kwietnia, w go-

dzinach od 17:00 do 21:00. 

Przyczyną jest zaplanowana 
przez Enea Operator przerwa w 
dostawie energii elektrycznej do 
obiektu ciepłowni rejonowej. 

DD
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Od kwietnia jeździmy inaczej

Zmiany w rozkładzie jazdy
Wraz z początkiem kwietnia wprowadzone zostały zmiany w goleniowskiej komunikacji miejskiej. Warto się z 
nimi zapoznać przed wyjściem na przystanek. Pełen rozkład dostępny jest na stronie internetowej Gminy.

W Gminie Goleniów wprowa-
dzone zostały zmiany w rozkła-
dzie jazdy miejskiej komunika-
cji. Zaczęły one obowiązywać od 
dnia 1 kwietnia. 

Wykaz zmian:

- W linii nr 3 (relacji: Dworzec 
PKS - Os.Helenów - Podańsko - 
Dworzec PKS) dodane zostały 
dwa nowe kursy z odjazdami z 
Dworca PKS o godz. 4:46 i 14:39 
oraz nadaje się im numery 1 i 
odpowiednio 6. Pozostałym kur-
som zmienia się numerację.

- Godziny nowo utworzonych 
kursów zostały zsynchronizowa-
ne z kursami nr od 1 do 4 i nr 7 i 8 
w linii nr 2 (relacji Dworzec PKS 
- GPP Łozienica - Dworzec PKS).

- W linii nr 1 (linia miejska) do-
dany został kurs z Dworca PKS o 
godz. 14:06 w kierunku Zespołu 

Szkół Nr 1 na ul. Niepodległo-
ści w Goleniowie. Połączenie to 
umożliwi powrót po zajęciach 
lekcyjnych uczniom ZS 1 przy ul. 

Niepodległości oraz przesiadkę 
na nowo utworzony kurs nr 6 li-
nii nr 3 w kierunku Oś. Helenów 
i Podańska.

- Zlikwidowany został kurs nr 
5 w linii komunikacyjnej nr 2 o 
godz. 5:12 (do GPP Łozienica). 
Tym samym zmieniona została 

numeracja wszystkich kursów w 
tej linii komunikacyjnej.

- Dokonano korekty godzin 
wszystkich kursów w linii nr 7 
oraz linii nr 8.

Skorygowane zostały godz. 
przyjazdu autobusu na dworzec 
PKS w kursie nr 2 linii nr 10 z 
godz. 11:49 na 11:41.

Pełen rozkład jazdy dostęp-
ny jest na stronie internetowej 
Gminy Goleniów – www.gole-
niow.pl. Bezpośrednie łącznie 
do niego znajduje się również 
w załączonym do tekstu kodzie 
QR. Wystarczy zeskanować go za 
pomocą smartfona, na przykład 
przy użyciu aplikacji Obiektyw 
Google. 

DD

Jednak można

Przy Biedronce bezpieczniej
Otwarta w ubiegłym Biedronka w Goleniowie doczekała się bezpiecznego przejścia dla pieszych. Oznacza to wzrost komfortu i bezpie-
czeństwa dla jej klientów, ale i nie tylko. 

O sprawie sklepu sieci Biedron-
ka wybudowanego przy ulicy 
Wojska Polskiego w Goleniowie 
pisaliśmy już kilkukrotnie na 
łamach naszej gazety. Samo jej 
istnienie nie jest problemem, 
może być wręcz dogodne dla 
mieszkańców okolicy. Gdyby 
nie pewien szkopuł. Jej otwar-
cie nie wiązało się bowiem z 
utworzeniem tam bezpiecznego 
przejścia dla pieszych, które w 
wygodny sposób łączyłoby dru-
gą – zamieszkałą, stronę ulicy. 
Sama ulica jest „wlotowa” do 
Goleniowa, co stwarzało jeszcze 
większe zagrożenie. Długa pro-
sta może zachęcać co niektórych 
kierowców do przydepnięcia 
gazu. Sytuacja była więc mocno 
absurdalna i niebezpieczna. 

Ostatecznie jednak uległa ona 
poprawie. Przejście tam powsta-
ło, do pełni jego funkcjonalności 
pozostały ostatnie szlify. Ozna-

cza to diametralną poprawę 
bezpieczeństwa i wygody. Nie 
tylko pieszych, ale również i 
kierowców. 

Ale dlaczego w ogóle doszło do 
tak drastycznego niedopatrze-
nia? O tym przed kilkoma mie-
siącami mówił Burmistrz Gminy 
Goleniów. 

- Do dziś zmagamy się z taką 
dysfunkcją gdzie nie na etapie 
uzgodnień nie wyegzekwowano 
doprowadzenia przejścia dla 
pieszych czy też chodnika – po-
wiedział wówczas - My to napra-
wiamy. Powstanie tam przejście 
dla pieszych z sygnalizacją reagu-
jącą na prędkość nadjeżdżających 
pojazdów. 

Przejście już jest, można z 
niego korzystać. Złe wrażenie 
jednak pozostanie jeszcze na 
dłuższy czas. 

DD
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Prawda, jak zatopiona Atlantyda

1. Impulsem do dzisiejszego 
felietonu był wpis na FB re-
klamujący program AI do ... 
pisania prac naukowych!!! 
- „Od koncepcji, przez prze-

gląd literatury, aż po gotowy 

tekst – sztuczna inteligencja 

zrobi wszystko za Ciebie. Te-

raz z własnym interfejsem, w 

którym możesz kontrolować 

każdy krok - czytamy w tym 
entuzjastycznym wpisie -Bez 

plagiatu & niewykrywalne 

przez AI Zawiera autentycz-

ne źródła i cytaty - to już na 
„dobicie” potencjalnego ma-
gistra, doktora a może i pro-
fesora, aby nabył i skorzystał 
z „postępu” i leżąc na kanapie 
otrzymał tytuł przez Internet 
i to jeszcze „bez plagiatu” bo 
AI wie, jak oszukać AI wy-
krywające nie tylko plagiaty, 
ale i autora w postaci AI… 
obłęd! Jest to też fragment na 
dobicie (realne) resztek roz-
sądku zbiorowego..., jeśli taki 
istnieje. 

2. Żyjemy w przestrzeni pu-
blicznej, w której prawda nie-
ustannie pada o�arą wartości 
znacznie wyżej cenionych 
przez konsumentów - celowo 
używam określenia konsu-
mentów nie społeczeństwo, 
bo społeczeństwo (wspól-
notę) można budować tylko 
na prawdzie natomiast zbiór 
konsumentów potrzebuje je-
dynie chleba i igrzysk... i tytu-
łów(naukowych) bo one niosą 
z sobą dostęp do graty�kacji i 
zaszczytów, czyli w konse-
kwencji do chleba i igrzysk... 

3. Tytuł tego felietonu rozu-
miany dosłownie sugeruje 
„zatopienie Prawdy” ale jest 
to na dzisiaj póki co dość 
pokaźna hiperbola styli-
styczna jednak jej wielkość 
maleje z czasem w tempie 
geometrycznym... 

4. Po takim wielowątkowym 
wstępie przejdźmy do kon-
kretów a chodzi tutaj o skalę 
zjawiska oszukiwania od-
biorców wszelkiego rodzaju 
mediów i tych tradycyjnych 
i tych będących krzykiem 
ostatnich lat zwłaszcza tzw. 
społecznościowych. Mimo 
swej j nazwy te ostatnie media 
te ze społecznością w sensie 
socjologicznym a zwłaszcza 
ze zdrową, czyli niepatolo-
giczną społecznością mają 
tyle wspólnego co przysłowio-
wy wól z karetą albo rzetelna 
informacja z jazgotem prze-
kupek z magla. 

5. Ale najgorsze w tym temacie 
dopiero się zaczyna a objawia 
w ekspansji AI i generowa-
nych przez nią treści nie tylko 
w obszar prac naukowych - ich 
i tak niewielu - czyta, ale tak-
że tam, gdzie czytających jest 
znacznie więcej (zatem szkoda 
zwielokrotniona), czyli w ob-
szar medialny. Wchodzi tam 
AI oferując „gotowe artykuły”. 
W krzewieniu zaś tych gotow-
ców i to bez żadnej korekty 
prym wiodą właśnie media 
społecznościowe. Z uwagi na 
to, że media te są „absolutnie 
wolne” i „doskonale nieste-
rowalne” (nawet przez swo-
ich administratorów) zatem 
wolne są od wszelkich barier 
dla sobiepaństwa, zwłasz-
cza barier merytorycznych i 
etycznych - media tradycyj-
ne, póki co muszą się z nimi 
liczyć nawet jak korzystają do 
przygotowania swoich treści 
z AI. Stanowią zatem media 
społecznościowe doskona-
lą linię przekaźnikową dla 
transferowania „twórczości”, 
pozbawionej z natury etyki, 
maszyny komputerowej jaką 
jest AI.

6. Więcej media społecznościo-
we nadają bywa „autorowi AI” 
podmiotowość, ponieważ pu-
blikują często treści w 100 % 
autorstwa AI, jako swoje i je 
tak podpisują - mamy zatem 
do czynienia wtedy z podwój-
nym z oszustwem... pisze to w 
nadziei, że słowo „oszustwo” 
nadal na wielu robi właściwe 
wrażenie, to znać może, że 
wywołuje przynajmniej dez-

aprobatę czynu a nie odbiór 
typu „wszystko jedno”

7. A teraz małe doświadczenie. 
Wpisałem do Google pyta-
nie: AI napisze artykuł tylko 

skopiuj i wklejaj. Najpierw 
wyświetla się na to tekst wy-
generowany przez...AI (Go-
ogle przynajmniej sygnuje, że 
to AI). Oto ta odpowiedź na 
moje pytanie:

8. 8 Tak to prawda - pisze AI 
- sztuczna inteligencja (AI) 
potra� generować całe artyku-
ły, a użytkownicy często ogra-
niczają się do ich kopiowania 
i wklejania. Warto jednak 
pamiętać o kilku istotnych 
kwestiach związanych z takim 
działaniem. „I tu AI informuje 
„lojalnie”:

9. Rola w tworzeniu treści: AI 
jest powszechnie używana do 
pisania fragmentów tekstów, 
tłumaczeń, a także tworzenia 
kompletnych artykułów, co jest 
widoczne w mediach nawet 
lokalnych oraz w pracach na-
ukowych. Problem „bezmyśl-

nego” kopiowania: Zdarza 
się, że naukowcy czy autorzy 
wklejają odpowiedzi AI wraz 
z technicznymi stopkami lub 
błędami, co prowadzi do pu-
blikacji tekstów o niskiej ja-
kości. Wykrywalność: Mimo 
że technologia pozwala na 
mody�kację tekstów tak, by 
detektory AI ich nie wykrywa-
ły (0-2% szans na oznaczenie), 
to surowe, nieskorygowane 
treści często posiadają cha-
rakterystyczne zwroty, łatwe 
do zidenty�kowania. Jakość 

i wartość dodana: Artykuły 
generowane wyłącznie przez 
AI bez ludzkiej redakcji często 
cechują się mierną zawartością 
i brakiem wartości dodanej.

10. Wniosek - nawet AI poznało 
się, że twórczość dziennikar-
ska czy naukowa AI opiera 
się na przekrętach i bez czło-
wieka jest g...o warta... Ale co 
to obchodzi współczesnego 
człowieka, dla którego pojęcie 
Prawdy tra�a do kategorii, w 
której znajduje się też Atlan-
tyda - kiedyś była, ale nie wia-
domo czy to prawda... Czy to 
już era homoidiotus? 

Marek Słomski

Rusza projektowanie

Wolińska ze 
ścieżką?
Ulica Wolińska w Goleniowie może doczekać się 
pewnej zmiany. Została podpisana umowa na za-
projektowanie tam ścieżki rowerowej oraz chodnika. 
Akurat ten ciąg potrzebuje odświeżenia. 

Ulica Wolińska w Goleniowie 
stanowi drogę wylotową z mia-
sta. I sama w sobie potrzebuje 
remontu. Jednak chodniki bie-
gnące wzdłuż niej są w jeszcze 
gorszym stanie, o czym przeko-
nać się mógł każdy kto choć raz 
się nimi przespacerował. Krzy-
we płyty, wystające studzienki i 
wąskie przejścia razem tworzą 
spacerowy koszmarek. Bardzo 
negatywnie na bezpieczeństwo 
oraz wygodę wpływa również 
nieduża liczba przejść dla pie-
szych – trzeba iść spory kawałek 
aby poprawnie przejść na drugą 
stronę jezdni. 

To jednak może się zmienić. 
1 kwietnia została podpisana 
umowa na opracowanie doku-
mentacji projektowej budowy 
ścieżki rowerowej oraz chodnika 
wzdłuż tej ulicy. Swoje podpisy 
na niej złożyli Burmistrz Gminy 
Goleniów Krzysztof Sypień wraz 
z przedstawicielem Biura Inży-
nierskiego „DAMART” Kra-
śniański i Wspólnycy Arturem 
Kraśniańskim.

Termin realizacji zadania to 
osiem miesięcy. Wartość umowy 
zaś 192 372 złotych. 

DD
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Jest przetarg

I kolejna świetlica  
w planach
Przed tygodniem informowaliśmy o dwóch przetargach na budowę świetlic 
wiejskich w Gminie Goleniów. Teraz zaś ogłoszony został kolejny. Dotyczy on 
obiektu w Glewicach. 

Minął tydzień od czasu, gdy 
informowaliśmy o ogłoszonych 
przez Gminę Goleniów postępo-
waniach przetargowych dotyczą-
cych budowy świetlic wiejskich. 
Planowane obiekty mają powstać 
w Białuniu (u zbiegu ulic Sło-
necznej oraz Sportowej) a także 
w Czarnej Łące (ulica Słoneczna 
i Letniskowa). Ten drugi obiekt 

jest zaplanowany jako świetlica 
modułowa. Oba te przetargi zo-
staną zamknięte 14 kwietnia. 

Kolejny przetarg zaś został 
ogłoszony 3 kwietnia. I on rów-
nież dotyczy budowy świetlicy 
wiejskiej. Tym razem jednak w 
Glewicach. Według wytycznych 
budowę wolnostojącego budyn-
ku wraz z urządzeniami infra-

struktury technicznej. Wewnątrz 
znajdować się ma sala spotkań 
mogąca pomieścić maksymalnie 
pięćdziesiąt osób.  

Zainteresowane �rmy mają czas 
na złożenie swoich ofert do dnia 
14 kwietnie do godziny 9:30. Pół 
godziny później oferty zostaną 
otwarte, więc poznamy ich listę. 

DD

Zaczyna się?

Lawendowa się rozkręca
Na ulicy Lawendowej w Goleniowie pojawiły się już maszyny oraz materiały budowlane. To niewątpliwy znak, że już niebawem rozpocz-
ną się tam właściwe prace. Planowany termin ich zakończenia prac to końcówka października 2026.

Przed kilkoma tygodniami 
informowaliśmy o wyłonieniu 
wykonawcy oraz podpisaniu 
umowy na  budowę ulicy Lawen-
dowej w Goleniowie. Zakres prac 
przedstawionych w tym zadaniu 
zakłada m.in. rozbiórkę istnieją-
cej nawierzchni samej drogi jak 
i zjazdów i chodników. Budowę 
nowej drogi z kostki betonowej 
oraz chodników, zjazdów itd. 
Uporządkowanie terenów zielo-

nych, budowę kanalizacji desz-
czowej, kanału technicznego. 
Prace związane z oświetleniem 
oraz oznakowaniem. 

Z jedenastu �rm, które zgłosi-
ły swoje oferty wybrana została 
jedna. Jej oferta uznana została 
za najkorzystniejszą. Jest to do-
brze znana lokalnie �rma MET-
-INSTAL z Miękowa. Firma ta 
przedstawiła ofertę na kwotę 2 
081 837,71 złotych.

25 lutego została podpisana 
umowa na wykonanie tej inwe-
stycji. Na dokumencie swoje 
podpisy złożyli Burmistrz Gminy 
Goleniów Krzysztof Sypień oraz 

prezes spółki Met-Instal Artur 
Rozenek. W ostatnim czasie zaś 
na ulicy Lawendowej „coś się ru-
szyło”. Pojawiły się tam maszyny 
oraz materiały budowlane. Prace 

rozpoczną się więc już niebawem. 
Planowany termin zakończe-

nia robót to dzień 25 październi-
ka 2026 r.

DD

Grozi jej do ośmiu lat

Akt oskarżenia 
w Sądzie
Goleniowska Prokuratora skierowała do Sądu akt 
oskarżenia przeciwko podejrzanej o spowodowanie 
wypadku drogowego, którego skutkiem była śmierć 
dwóch osób. Grozi jej do ośmiu lat pozbawienia 
wolności.

Do Sądu skierowany został 
przez Prokuratora Rejonowego 
w Goleniowie akt oskarżenia 
przeciwko podejrzanej o spowo-
dowanie wypadku drogowego w 
ubiegłym roku. Wówczas, 7 sierp-
nia, Natalia S. jadąc samochodem 
drogą wojewódzką pomiędzy 
Nowogardem a Chociwlem nie 
zachowała należytej ostrożno-
ści i niewłaściwie obserwowała 
przedpole jazdy. W następstwie 
naruszenia zasad ruchu drogo-
wego doprowadziła do uderzenia 
w jadący przed nią motorower, 
którym poruszały się dwie osoby. 
Pasażerka motoroweru poniosła 
śmierć na miejscu. Kierujący jed-
nośladem został przewieziony 
do szpitala, gdzie również zmarł 
z powodu doznania obrażeń 
wielonarządowych.  

Natalia S. (lat 26) w chwili wy-
padku była trzeźwa. Nie była do-

tąd karana sądownie. Podejrzana 
nie przyznała się do popełnienia 
zarzuconego jej czynu. Wobec 
podejrzanej stosowany był wol-
nościowy środek zapobiegawczy 
w postaci dozoru Policji.

Za zarzucany podejrzanej czyn 
na podstawie art. 177 § 2 kk grozi 
kara pozbawienia wolności od 
sześciu miesięcy do lat ośmiu.

DD      
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 Rozważanie na niedzielę

Co tam w Bibliotece

Warsztaty dla dzieci, koncert  
i nowości wydawnicze
Sporo się działo w ostatnich dniach w Miejskiej i Powiatowej Bibliotece Publicz-
nej w Goleniowie. Odbędą się ciekawe warsztaty dla dzieci, do Biblioteki znów 
zawita Tropicielka Zdrowia oraz odbędzie się koncert. 

Warsztaty dla dzieci

Najmłodsi czytelnicy bibliote-
ki będą mieli okazję wziąć udział 
w warsztatach Sensoplastyki®, 
czyli zajęciach opartych na kre-
atywnej zabawie pobudzającej 
wszystkie zmysły. Wydarzenie 
zaplanowano w dwóch termi-
nach: 16 kwietnia o godzinie 
16:30 odbędą się zajęcia dla 
grupy wiekowej 1-2 lata (zapisy 
ruszają 9 kwietnia), natomiast 
21 kwietnia o godzinie 16:30 za-
planowano spotkanie dla dzieci 
w wieku 3-4 lata (zapisy od 15 
kwietnia). Udział w warsztatach 
jest bezpłatny i przeznaczony dla 
czytelników biblioteki. Zapisy 
w Oddziale dla dzieci lub telefo-
nicznie pod numerem 91 418 22 
60 wew. 22.

Tropicielka Zdrowia

W bibliotece odbędzie się spo-
tkanie autorskie z dr Katarzyną 
Czyż, które zaplanowano na 

17 kwietnia o godzinie 17:00. 
Wydarzenie organizowane jest 
w ramach cyklu „Tropicielka 
Zdrowia” Anetty Wnuk. Popu-
larna psycholożka i autorka po-
radników skupi się na temacie 
odpuszczania oraz uwalniania 
się od tego, co negatywnie wpły-
wa na naszą codzienność. Będzie 
to okazja, aby dowiedzieć się, 
jak świadomie podejmować de-
cyzje i przestać rozpamiętywać 
przeszłość. Wstęp wolny, liczba 
miejsc ograniczona.

Nowości wydawnicze
Półki w bibliotece uginają się 

pod ciężarem nowości, które 
regularnie trafiają do zbiorów, 
by zadowolić gusta najbardziej 
wymagających czytelników. Od 
głośnych premier kryminalnych 
i wciągających romansów, po li-
teraturę faktu i publikacje popu-
larnonaukowe - każdy, kto szuka 
ciekawej lektury, znajdzie tutaj 
odpowiedni tytuł dla siebie.

Koncert

Przed nami wieczór pełen au-
torskich dźwięków - 23 kwietnia 
o godzinie 17:00 wystąpi Zofia 
Karbowiak. Wokalistka zapre-
zentuje się w kameralnej, solo-
wej odsłonie. Publiczność będzie 
miała szansę poznać kompozycje 
artystki słynącej z dużej wrażli-
wości muzycznej oraz naturalnej 
swobody w budowaniu relacji ze 
słuchaczami. Wstęp na koncert 

jest darmowy, jednak obowią-
zują bezpłatne wejściówki, które 
będą dostępne od 18 kwietnia 
w Wypożyczalni dla dorosłych 
oraz pod numerem telefonu 91 
418 22 60 wew. 20. Liczba miejsc 
jest ograniczona.

Wiesław Myśliwski

Polska kultura poniosła ogrom-
ną stratę - odszedł Wiesław My-
śliwski, jeden z najwybitniej-
szych twórców współczesnej 
literatury i dwukrotny laureat 
Nagrody Nike. Jego twórczość, 
pełna głębokiej mądrości i re-
fleksji nad ludzkim losem, od lat 

zajmuje szczególne miejsce w 
sercach czytelników. Pisarz po-
trafił w niezwykły sposób opo-
wiadać o pamięci i przemijaniu, 
tworząc dzieła, które nie tracą na 
aktualności. Dla osób pragną-
cych uczcić pamięć Mistrza, na 
bibliotecznych półkach czekają 
jego najważniejsze tytuły, m.in. 
„Traktat o łuskaniu fasoli”, „Wid-
nokrąg”, „Kamień na kamieniu” 
oraz „Ostatnie rozdanie”. Powrót 
do prozy Wiesława Myśliwskie-
go to najlepszy sposób, by oddać 
hołd autorowi, którego słowa na 
zawsze pozostaną częścią nasze-
go dziedzictwa.

Błogosławieni, którzy nie widzieli,  
a uwierzyli

Słowa Ewangelii według Świę-
tego Jana: Wieczorem w dniu 
zmartwychwstania, tam gdzie 
przebywali uczniowie, choć drzwi 
były zamknięte z obawy przed 
Żydami, przyszedł Jezus, stanął 
pośrodku i rzekł do nich: «Pokój 
wam!» A to powiedziawszy, po-
kazał im ręce i bok. Uradowali 
się zatem uczniowie, ujrzawszy 
Pana. A Jezus znowu rzekł do 
nich: «Pokój wam! Jak Ojciec 
Mnie posłał, tak i Ja was posy-
łam». Po tych słowach tchnął na 
nich i powiedział im: «Weźmijcie 
Ducha Świętego! Którym odpu-
ścicie grzechy, są im odpuszczone, 
a którym zatrzymacie, są im za-
trzymane». Ale Tomasz, jeden z 
Dwunastu, zwany Didymos, nie 
był razem z nimi, kiedy przyszedł 
Jezus. Inni więc uczniowie mówi-
li do niego: «Widzieliśmy Pana!» 
Ale on rzekł do nich: «Jeżeli na 
rękach Jego nie zobaczę śladu 
gwoździ i nie włożę palca mego w 

miejsce gwoździ, i ręki mojej nie 
włożę w bok Jego, nie uwierzę». A 
po ośmiu dniach, kiedy uczniowie 
Jego byli znowu wewnątrz domu 
i Tomasz z nimi, Jezus przyszedł, 
choć drzwi były zamknięte, stanął 
pośrodku i rzekł: «Pokój wam!» 
Następnie rzekł do Tomasza: 
«Podnieś tutaj swój palec i zobacz 
moje ręce. Podnieś rękę i włóż w 
mój bok, i nie bądź niedowiar-
kiem, lecz wierzącym». Tomasz w 

odpowiedzi rzekł do Niego: «Pan 
mój i Bóg mój!» Powiedział mu Je-
zus: «Uwierzyłeś dlatego, że Mnie 
ujrzałeś? Błogosławieni, którzy 
nie widzieli, a uwierzyli». I wiele 
innych znaków, których nie zapi-
sano w tej księdze, uczynił Jezus 
wobec uczniów. Te zaś zapisano, 
abyście wierzyli, że Jezus jest Me-
sjaszem, Synem Bożym, i abyście 
wierząc, mieli życie w imię Jego.  
(J 20, 19-31)

Będę wpatrywał się w uczniów, 
którzy po śmierci Jezusa znów są 
razem. Są pełni lęku i niepewno-
ści. Wyobrażę sobie ich niespo-
kojne twarze i oczy pełne strachu. 
Bez Jezusa czują się bezradni.

Czy nie odkrywam w sobie 
cech zachowania apostołów? 
Czy w cierpieniu nie zamykam 
się przed samym sobą i innymi? 
Wypowiem przed Jezusem lęki 
i obawy, które kuszą mnie do 
ucieczki od życia i jego wyzwań.

Zauważę, jak bardzo zmienia 
się atmosfera, gdy pośród apo-
stołów zjawia się Jezus. Jego obec-
ność zamienia ich lęk w radość. 
Będę prosił Jezusa o głębokie 
doświadczenie Jego obecności, 
zwłaszcza pośród moich niepew-
ności i lęków.

Jezus dwukrotnie mówi do 
apostołów: „Pokój wam”. Będę 
chciał usłyszeć i głęboko przeżyć 
te słowa. Będę prosił o głębokie 
przekonanie, że Jezus codziennie 

pozdrawia mnie tymi słowami i 
zaprasza, abym otwierał się na 
przyjęcie Jego pokoju.

Tomasz, który nie był razem 
z uczniami, czuje się zagubiony. 
Słowa apostołów nie są w stanie 
Go zmienić. Potrzebuje doświad-
czenia osobistego spotkania z 
Jezusem. Czy szukam osobistych 
spotkań z Jezusem?

Będę kontemplował spotkanie 
Tomasza z Jezusem. Zobaczę, 
jak zmienia się jego twarz, jak 
pojawia się na niej zdziwienie i 
radość. Jezus zachęca Tomasza, 
aby Go dotknął. Czy w mojej 
modlitwie osobistej, w Euchary-
stii, w spowiedzi szukam i pragnę 
intymnego spotkania z Jezusem?

Zaproszę do mojej modlitwy 
św. Tomasza i razem z nim będę 
prosił o silną wiarę i pokój serca. 
Zachowam w sercu modlitwę 
Tomasza: „Pan mój i Bóg mój!”.

Krzysztof Wons SDS

Masz problem? 
Byłeś świadkiem ciekawego wydarzenia? 

Chcesz opowiedzieć nam ciekawą historię? 

Skontaktuj się z naszą redakcją! 

 516 636 486
redakcja@dgoleniowski.pl
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Do�nansowanie w ramach Interreg

Ponad milion euro  
na turystykę
Gmina Goleniów otrzymała blisko 1,1 miliona euro do�nansowania na rozwój 
turystyki na pograniczu polsko-niemieckim. Skupiać się to ma na turystyce 
senioralnej. 

Gmina Goleniów otrzymała 
do�nansowanie w wysokości  1 
107 358,40 euro w ramach pro-
gramu Interreg w projekcie Acti-
ve for All – Pogranicze bez barier. 
Zakłada on rozwianie zrówno-
ważonej turystyki na pograniczu 
polsko-niemieckim ze szczegól-
nym uwzględnieniem grup se-
nioralnych i wykluczonych. Jego 
całkowita wartość to  1 384 198,00 
euro. Kwota do�nansowania wy-
nosi więc 80%. Pozostałą część 
-  354 240 euro Gmina pokryje ze 
środków własnych.

Projekt ten ma być odpowiedzią 
na wyzwania turystyki senioral-
nej, która z uwagi na tendencje 
demogra�czne będzie podlegać 
progresji. Jej rozwój może stać 
się motorem wzrostu lokal-
nych gospodarek i narzędziem 
włączania społecznego. Jego to 
wspólne doświadczenie czterech 
partnerów -  Miasta Greifswald, 
Miasta Barth, Gminy Goleniów 

oraz Fundacji Urlop Bez Granic. 
Celem jest opracowanie wspólnej 
strategii turystycznej. 

Projekt obejmuje m.in.: Stra-
tegię zrównoważonej turystyki 
transgranicznej – opracowaną w 
akademickim mieście Greifswald 
przy udziale wszystkich partne-
rów, opartą na twardych danych i 
analizach potrzeb rynku. Zakup 
specjalistycznego sprzętu wyni-
kającego z opracowanej strate-
gii – np. rowerowe dostawki do 

wózków, sprzęt wodny i inne na-
rzędzia dedykowane seniorom i 
osobom z niepełnosprawnościa-
mi, dopasowane do lokalnych 
warunków, dostępne bezpłatnie 
na miejscu, eliminujące bariery i 
czyniące aktywną turystykę moż-
liwą dla wszystkich. Goleniów 
przekaże sprzęt do CUS i OSiR.

Czas trwania projektu to trzy 
lata. 

DD

Dzisiaj sesja
Już dziś, 10 kwietnia, o godzinie 10:00 w sali 124 Urzędu Gminy 
i Miasta w Goleniowie rozpocznie się czwarta sesja Młodzieżo-
wej Rady Gminy Goleniów. W jej trakcie poruszone zostaną m.in. 
sprawy dotyczące projektu uchwały w sprawie powołania Mło-
dzieżowego Koła Dyskusyjnego „Agora”, zaprezentowane zostaną 
wyniki ankiety przeprowadzonej wśród uczniów goleniowskich 
szkół dotyczącej poczucia wartości i przestrzegania praw oraz 
obowiązków ucznia na terenie placówek oświatowych w Gminie 
Goleniów. Wystąpi również przedstawiciel Zachodniopomorskiej 
Sieci Rzeczników Praw Ucznia.

Umowa podpisana

Będą kolejne  
mieszkania
Gmina Goleniów podpisała umowę z Bankiem Gospodarstwa Krajowego dotyczą-
cą wsparcia �nansowego na realizację budowy budynków wielorodzinnych przy 
ulicy Wytwórczej. W praktyce oznacza to zwiększenie zasobu mieszkaniowego. 

Ważna dla Goleniowa umo-
wa została podpisana. Gmina 
Goleniów oraz Bank Gospo-
darstwa Krajowego podpisały 
umowę dotyczącą �nansowego 
na realizację budowy budynków 
wielorodzinnych przy ulicy Wy-
twórczej-Bocznej. Porozumienie 
to zostało zawarte w ramach 
zwiększania zasobu mieszka-
niowego Gminy o osiemdziesiąt 
mieszkań. Jest to trzeci etap tego 
procesu. Wsparcie udzielone z 
Funduszu Dopłat jest to kwota 
29 757 012,08 złotych. Wkład 
własny Gminy wynosi zaś 7 439 
253,03 złotych, co daje całkowitą 
wartość wniosku – 37 196 265,11 
złotych. Wkład własny został już 
zabezpieczony w budżecie gminy 

oraz w gminnej spółce Goleniow-
skiego Towarzystwa Budownic-
twa Społecznego. 

Obecnie procedowany jest 
również czwarty etap realiza-
cji zadania zwiększania zasobu 
mieszkaniowego o kolejnych 
osiemdziesiąt mieszkań. W nim 
wsparcie �nansowe z Funduszu 

Dopłat wynosić będzie 18 777 
818,23 złotych. Całkowita war-
tość to 35 461 317,67 złotych. 
Prowadzone są obecnie prace 
mające na celu zabezpieczenie 
wkładu własnego w kwocie 16 
683 499,44 złotych.

DD

102 batalion prosi  
o wyrozumiałość

Będą się szkolić
Na terenie Nadleśnictwa Kliniska odbędzie się szkole-
nie wojskowe. Działania realizowane będą całą dobę. 
Okoliczni mieszkańcy proszeni są o wyrozumiałość.

Dowódca 102 Batalionu 
Ochrony w Bielkowie informuje, 
że w terminie 13-17.04.2026 r., 
czyli od poniedziałku do piątku,  
na terenie Nadleśnictwa Kliniska 
przeprowadzone zostanie szko-
lenie doskonalące dla żołnierzy 
Brygady Wsparcia Dowodzenia 
Wielonarodowego Korpusu Pół-

nocny-Wschód. Zajęcia te będą 
realizowane całodobowo.

W związku z tym okoliczni 
mieszkańcy proszeni są o wy-
rozumiałość dla szkolących się 
żołnierzy. Mogą oczywiście wy-
stąpić pewne niedogodności za 
co Batalion przeprasza. 

DD
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O Budżecie Obywatelskim i nie tylko

Posiedzenie Rady Seniorów
W środę odbyło się dziewiąte posiedzenie Goleniowskiej Rady Seniorów. W jego trakcie poruszone zostały informacje dotyczące m.in. 
Budżetu Obywatelskiego oraz planów wobec nowej siedziby Goleniowskiego Domu Kultury.

Dziewiąte już posiedzenie Go-
leniowskiej Rady Seniorów od-
było się w środę, 8 kwietnia w sali 
sesyjnej Urzędu Gminy i Miasta 
w Goleniowie. 

Po formalnym rozpoczęciu ob-
rad Burmistrz Gminy Goleniów 
przybliżył uczestnikom sesji 
temat realizowanych i planowa-
nych przez Gminę inwestycji, 
pozyskiwanych na te cele dotacji, 
a także rozwijanych projektów 

sportowych oraz nadchodzących 
wydarzeń kulturalnych. 

Wśród poruszanych tematów 
znalazły się także Budżet Obywa-
telski Gminy Goleniów i przyszła 
siedziba Goleniowskiego Domu 
Kultury.

Zastępczyni Burmistrza omó-
wiła działania związane z do-
�nansowaniem edukacji oraz 
zaprezentowała założenia pro-
gramu „Active for all”.

Druga część posiedzenia po-
święcona była wystąpieniu Na-
czelnika Urzędu Skarbowego w 
Goleniowie Pana Łukasza Bro-
dziaka wraz z zastępczynią Panią 
Małgorzatą Nalikowską. Pre-
legenci poruszyli m.in. kwestie 
rozliczeń PIT oraz funkcjonowa-
nia Krajowego Systemu e-Faktur 
(KSeF).

Red.
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Mochokot
Prezentowana w tym wydaniu 

praca stworzona została w zbli-
żonym stylu do pracy z przed-
świątecznego wydania. Tym 
razem przedstawia ona jednak 
kota. Wzorowany jest on na kocie 
brytyjskim, stąd też szare furto. 
Grzybowy kapelusz zaś dodaje 
mu nieco leśno-naturalnego cha-
rakteru. Praca została wykonana 
na okrągłym płótnie przy użyciu 
farb akrylowych oraz tuszy rysun-
kowych. Kilka szczegółów popra-
wiono akrylowymi markerami. 

Jednak każdy może mieć wła-
sną interpretację. Jakie odczucia 
wywołuje u Państwa ten obraz? 
Zapraszamy do dzielenia się z 
nami swoją interpretacją, chęt-
nie ją opublikujemy w kolejnym 
Kąciku. 

Przypomnijmy czym jest wła-
ściwie nasz kącik artystyczny. 
Jest to miejsce, gdzie publiko-
wać będziemy dzieła lokalnych 
artystów-amatorów. Jeżeli chcą 
Państwo podzielić się swoimi 
dziełami z resztą naszych Czytel-
ników można je wysyłać na adres 
e-mailowy naszej redakcji: re-
dakcja@dgoleniowski.pl. Mogą 
to być obrazy, rysunku, zdjęcia, a 
nawet zdjęcia wykonanych wła-
snoręcznie rzeźb. Cokolwiek co 
wyszło spod Państwa artystycz-
nych rąk i czym chcą Państwo się 
pochwalić. My zaś bardzo chętnie 
je opublikujemy, aby każdy mógł 
zobaczyć jak utalentowani ludzie 
żyją w naszym powiecie.

Gmina PRZYBIERNÓW

Dziewięćdziesiąt lat 
pani Józefy
Mieszkanka Gminy Przy-
biernów, Józefa Garliń-
ska, ukończyła dziewięć-
dziesiąt lat. Z tej okazji 
odwiedziła ją Zastępczy-
ni Wójta Gminy Anna 
Pryć.

Dziewięć dekad życia „stuknę-
ło” jednej z mieszkanek Gminy 
Przybiernów – Józe�e Garliń-
skiej. Taki jubileusz jest godny 
wielkiego święta. Jest to wszak 
oznaka ogromy zgromadzone-
go doświadczenia i mądrości 
życiowej. 

Z tej okazji odwiedziła ją Za-
stępczyni Wójta Gminy Anna 
Pryć, aby złożyć jej osobiście 
życzenia. 

Oczywiście się do nich do-
łączamy. Życzymy pani Anieli 
wiele zdrowia, szczęścia, ro-
dzinnej miłości i radości płyną-
cej z życia.

DD

Dyżur w PCPR
W poniedziałek, 20 kwietnia, w goleniowskiej siedzibie Powiato-
wego Centrum Pomocy Rodzinie przy ulicy Pocztowej 43 dyżur 
pełnić będą specjaliści z Publicznego Ośrodka Adopcyjnego w 
Koszalinie, Oddział w Szczecinie. Dyżur ten będzie prowadzony 
w godzinach od 11:00 do 14:00. Serdecznie zachęcamy wszystkie 
osoby zainteresowane tematyką adopcji, uzyskaniem informacji 
lub rozważające tę drogę do przyjścia i skorzystania z możliwości 
bezpośredniej rozmowy ze specjalistami. 

Idealne do obserwacji ptaków

Budka dla dudka
Na terenie Nadleśnictwa Kliniska zostały zamontowane budki lęgowe. Są one 
przeznaczone głównie dla dudków. Może więc być to dobra okazja do obserwa-
cji ptaków, oczywiście z odpowiedniej odległości.

Stowarzyszenie „Wspólnie 
dla Przyrody” zamontowało na 
terenie Nadleśnictwa Kliniska 
budki lęgowe dla ptaków. Akcja 
ta została przeprowadzona w ra-
mach „Budka dla dudka”, skąd też 
można wywnioskować jakie też 
ptaki docelowo mają być miesz-
kańcami budek. 

Te małe domki zostały zawie-
szone nisko an drzewach. Jest to 
celowe działanie aby ograniczyć 
konkurencje ze strony szpaków. 
Na lokalizację budek wybrano 
skraje terenów otwartych. Nie-
stety ma to też pewne wady. Jest 
nią chociażby zwiększone ryzyko 
strat w lęgach związanych z obec-
nością człowieka. 

Stowarzyszenie prosi więc, aby 
nie zbliżać się do butek. I to dla 
własnego bezpieczeństwa. Mogą 
w nich bowiem zamieszkiwać 
szerszenie! Ważne jest również 
to, aby nie niepokoić ptaków 
gnieżdżących się w budkach. 

Wszelkie nieprawidłowości, za-
obserwowane podczas spacerów 
(budka otwarta/zdemolowana/
zerwana z drzewa) zgłaszać do 
Stowarzyszenia Wspólnie dla 
Przyrody lub do Nadleśnictwa 
Kliniska. 

Budki będą monitorowane 
przez członków Stowarzyszenia, 
a dudki, które je zajmą - zostaną 
zaobrączkowane. Mamy nadzie-
ję, że nasze działania przyczynią 

się do zwiększenia populacji tych 
niezwykłych ptaków w regionie.

Zachęcamy do nasłuchiwania i 
wypatrywania dudków w krajo-
brazie. Jeżeli są również Państwo 
pasjonatami fotogra�i i uchwycą 
ujęcia lokalnej przyrody którymi 
zechcą się Państwo podzielić – 
z chęcią wydrukujemy zdjęcia 
wraz z opisami ich zrobienia.

DD
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      Kącik szachowy
Podwójny szach

W poprzednim Kąciku prezen-
towane były zadania z motywem 
podwójnego uderzenia. Dzisiaj 
szczególna, bardziej widowisko-
wa, odmiana podwójnego uderze-
nia mianowicie podwójny szach. 
W efekcie zastosowania tego mo-
tywu strona słabsza nie ma możli-
wości zbicia bierki szachującej (bo 

szachują dwie bierki, a w jednym 
ruchu można zbić tylko jedną bier-
kę przeciwnika), nie można też za-
słonić się przed dwoma szachami 
jednocześnie. Tak więc jedynym 
sposobem uniknięcia podwójnego 
szacha jest ucieczka, co w znacz-
nym stopniu ogranicza możliwo-
śći obronne strony słabszej.

Zadanie 1
Białe zaczynają i dają mata w 2 

posunięciach.

Zadanie 2
Białe zaczynają dają ma w 3 

posunięciach

Rozwiązanie na stronie 14

REKLAMA

Gmina STEPNICA

Martwy del�n  
w Jarszewku
Na plaży w Jarszewku zostało znalezione ciało martwego del�na. Napotkanie 
takiego zwierzęcia w Bałtyku jest niezwykle rzadkie. W tym przypadku to spo-
tkanie było ponure.

Na plaży w Jarszewku zostało 
znalezione ciało martwego del-
�na. Napotkanie takiego zwie-
rzęcia w Bałtyku jest niezwykle 
rzadkie. W tym przypadku to 
spotkanie było ponure.

Wody Zalewu Szczecińskiego 
wyrzuciły na plażę w Jarszewku 
ciało martwego del�na. To zwie-
rzę to przedstawiciel gatunku 
del�na zwyczajnego (Delphinus 
delphis). To jeden z najbardziej 
pospolitych gatunków waleni. 
Zamieszkuje on niemal wszystkie 
morza strefy tropikalnej i umiar-
kowanej. Jednak jego występo-
wanie w wodach Bałtyku, skąd 
ten konkretny osobnik dostał się 
do Zalewu Szczecińskiego, jest 
niezwykle rzadkie.

Jak informuje Powiatowy 
Inspektorat Weterynarii w 
Szczecinie:

- W Zalewie Szczecińskim od-
naleziono martwego del�na, który 
prawdopodobnie jest tym samym 
osobnikiem, którego pod koniec 
zeszłego roku obserwowano w 
Regalicy, w pobliżu szczecińskie-
go Mostu Pionierów. Specjaliści 
Wolińskiego Parku Narodowego 

potwierdzili informację o odna-
lezieniu truchła zwierzęcia. Eks-
perci, w tym naukowcy ze Stacji 
Morskiej w Helu, przeprowadzą 
sekcję zwłok, aby ustalić dokład-
ną przyczynę śmierci ssaka oraz 
potwierdzić, skąd zwierzę przy-
wędrowało do wód wewnętrznych 
– czytamy w komunikacie.

 W ostatnich latach zdarza się 
to jednak coraz częściej. Jest to 
spowodowane zmianami klima-

tycznymi. Większość takich spo-
tkań jest niestety z osobnikami 
już martwymi. Przyczyny śmier-
ci tych zwierząt są analizowane 
przez biologów morskich. Tak 
będzie również w przypadku del-
�na znalezionego w Jarszewku.

 - Biolodzy od początku ostrze-
gali, że przebywanie zwierzęcia 
morskiego w wodach o niskim za-
soleniu stanowi dla niego ogromne 
zagrożenie zdrowotne – dodaje 
Powiatowy Inspektorat Wetery-
narii w Szczecinie

Odpowiednie służby zabezpie-
czyły ciało ssaka i przekazały je do 
badań naukowych.

DD
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Wizyta w Policach

Port  
w Gminie?
W ubiegły czwartek Burmistrz Gminy Goleniów wraz 
ze swoim Zastępca wizytowali Port Morski w Poli-
cach. Celem rozmów była potencjalna współpraca 
oraz budowa portu w pobliżu Świętej.

W czwartek, 2 kwietnia, Bur-
mistrz Gminy Goleniów Krzysz-
tof Sypień oraz jego Zastępca 
Piotr Wolny wizytowali Port 
Morski w Policach. W spotkaniu 
udział wziął również Burmistrz 
Polic Krystian Kowalewski, jego 
Zastępca Radosława Mikołaj-
czyk, a także wiceprezes Portu 
Radosław Maćkowiak. Celem 
spotkania było omówienie po-
tencjalnej współpracy oraz bu-
dowa nabrzeży portowych do 
transportu barkowego w pobliżu 

włączenia Zachodniego Obejścia 
Szczecina po goleniowskiej stro-
nie Odry, na wysokości miejsco-
wości Święta/Raduń.

To oczywiście nie koniec, 
odbędą się kolejne spotkania i 
wstępne kroki planistyczne. Pla-
ny te są potencjalne korzystne dla 
lokalnych biznesów. 

W efekcie przygotowany zosta-
nie List intencyjny i założenia do 
porozumienia wielostronnego.

DD
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AUTO KASACJA
Goleniów

Ul. Krzywoustego 29

TEL. 607 496 122
SZROT, CZĘŚCI UŻYWANE

Muzyk 
 podejmie współpracę  

z Kołami Gospodyń Wiejskich 

Tel. 664 174 702

  Pomoc 
drogowa

Gmina STEPNICA 

Przystań Malucha otwarta
Gmina doczekała się pierwszego po pięćdziesięciu latach nowego publicznego żłobka, który w środę otworzył burmistrz Stepnicy. 
Nowy żłobek został ochrzczony Przystanią Malucha i czeka na wychowanków.

W środę, 1 kwietnia, odbyło 
się otwarcie nowego publiczne-
go żłobka w Stepnicy. Przystań 
Malucha – tak  nazywa się ta 
placówka zapewnia miejsce dla 
siedemnastu dzieci. Powstała ona 
w wyniku adaptacji pomieszczeń 
po byłym gimnazjum. Budynek 
ten został przystosowany do po-
trzeb maluchów za kwotę około 
500 tysięcy złotych.

Na podstawie uchwały Rady 
Miejskiej w Stepnicy opłata za po-
byt dziecka do dziesięciu godzin 

dziennie wynosi 2 200 złotych mie-
sięcznie, z tego  dopłata z programu 
„Aktywny Maluch” 836 złotych, i 
do�nansowanie z programu „Ak-
tywny Rodzic” 1364 złotych.

Koszt dla rodzica po otrzy-
maniu do�nansowania to zero 
złotych. Rodzice ponoszą tylko 
koszt wyżywienia.

Red.

SPRZEDAM TANIO REGAŁY BIUROWE:  
wys. 200 cm x szer. 80 cm 

i wys. 180 cm x szer. 80 cm oraz 
segregatory w b. dobrym stanie. 

Tel.  607 297 115

Praca na lotnisku wre

Nowy terminal powstaje
Na goleniowskim lotnisku trwa budowa nowego terminala. Po kolejnych mie-
siącach prac widać już postęp. W tej chwili powstaje budynek tymczasowej hali 
przylotów. 

Widoczny jest wyraźny postęp 
prac prowadzonych na gole-
niowskim lotnisku. Rozpoczęły 
się one już ponad pięć miesięcy 
temu – 3 listopada. Prowadzi je 
�rma Doraco sp. z o.o.

Na sam właściwy nowy termi-
nal przyjdzie nam jednak pocze-
kać. Pierwszym etapem prac jest 
prowadzone obecnie konstru-
owanie terminala tymczasowe-
go. Będzie on miał powierzchnię 
700 m². Po zrealizowaniu tej in-
westycji nie zostanie on jednak 
rozebrany. Posłuży jako zaplecze 
biurowe dla służb operujących 
na lotnisku. Budynek ten bryłą i 
kolorystyką będzie w pełni zin-
tegrowane z nowym terminalem 
pasażerskim. 

Obecnie trwają prace związane 
z wykończeniem nowego budyn-
ku tymczasowej hali przylotów. 
Zakończono również rozbiórkę 
charakterystycznego zadaszenia 
znajdującego się przed głównym 
budynkiem terminala. Wkrótce 

rozpocznie się także rozbiórka 
najstarszego budynku wykorzy-
stywanego przez służby opera-
cyjne lotniska. 

Planowane zakończenie prac 
budowlanych i wyposażenio-
wych  planowane jest na przełom 
kwietnia i maja bieżącego roku. 

Kolejnym etapem inwestycji 
będzie rozbiórka obecnie istnie-
jącego terminala przylotów oraz 
budynku wykorzystanego przez 
służby operacyjne lotniska. 

W połowie roku planuje się 
rozpoczęcie trzeciego etapu, 
czyli budowy nowego terminala 
odlotów wraz z zapleczem dla 
�rm działających na lotnisku. Na 
czas ich trwania lotnisko będzie 
czynne. Wedle zapewnień inwe-
stora prace budowlane nie zakłó-
cą funkcjonowania Portu Lot-
niczego. Celowo przed końcem 
roku 2027 podróżni będą mogli 
korzystać z nowego terminala. 

DD

Burmistrz Miasta i Gminy Stepnica
informuje o wywieszeniu na tablicy informacyjnej

Urzędu Miasta i Gminy w Stepnicy,
przy ul. T. Kościuszki 4, 72-112 Stepnica,

wykazu nieruchomości gminnych:

- część dz. nr 395/8 obręb geodezyjny Stepnica-1, miasto Step-
nica przeznaczonej na okres 3 lat do dzierżawy w trybie bez-
przetargowym, pod działkę ogrodową,

- część dz. nr 309/4 obręb geodezyjny Stepnica-1, miasto Step-
nica przeznaczonej na okres 3 lat do dzierżawy w trybie bez-
przetargowym, pod działkę ogrodową.

OGŁOSZENIE

eprasa.pl 895c89feef
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Gmina MASZEWO

Orliki grały i odsłonięto tablicę
W sobotę maszewskie Orliki Starsze grały w turnieju zorganizowanym rzez Football Nowogard. Turniej otworzył znakomity zawodnik 
pochodzący z Nowogardu – Marek Leśniak. 

W sobotę, 4 kwietnia, ma-
szewskie Orliki Starsze zagrały 
w Nowogardzie w turniejem 
zorganizowanym przez Football 
Nowogard. Jego patronem był 
pochodzący z tego miasta Marek 
Leśniak. On ten otworzył sam tur-
niej. Jest on prawdziwą legendą 
szczecińskiej Pogoni i dwudzie-
stokrotnym reprezentantem Pol-
ski. Takie spotkanie z pewnością 
mocno podbiło ambicje młodych 
piłkarzy! W trakcie wydarzenia 
osłonięta została również tablica 
pamiątkowa poświęcona temu 
zawodnikowi.

Wyniki:

MKS Msovia Maszewo - Ina 
Goleniów II 4:0,

MKS Msovia Maszewo - Junior 
Piast Chociwel 3:0, 

MKS Msovia Maszewo - Foot-
ballu Nowogard 2:0,

MKS Msovia Maszewo - Ina 
Goleniów I 3:0. 

Maszewo reprezentowali:

1. Chimkowski Jakub 
2. Michta Felix
3. Kruk Miłosz 

4. Iwański Adrian 
5. Olejnik Jakub 
6. Knigawka Antoni 
7. Ryczkowski Tomasz 

8. Nowaczewski Stanisław 
9. Nowaczewski Jan 
10. Paczos Hubert 
11. Marchwat Kacper

12. Niedźwiedzki Filip 
13. Misiurka Jakub. 

DD

Srebrny Medal dla Ossowicza
Trener UKS Leśnik Kliniska Andrzej Ossowicz został wyróżniony Srebrnym Medalem za wybitne osią-
gnięcia sportowe w rozwoju piłki nożnej. Wyróżnienie to zostało mu przyznane przez Polski Związek 
Piłki Nożnej. Według jego kolegów z klubu trener zdecydowanie zasłużył na to wyróżnienie za swoją 
pasję,  zaangażowanie i ciężką pracę w rozwój młodych piłkarzy i akademii. 

Może na tenisa?
Ośrodek Sportu i Rekreacji w Goleniowie zaprasza do korzystania z 
infrastruktury do tenisa stołowego. Dostępna jest ona w hali spor-
towej OSiR przy ulicy Szarych Szeregów 14A od poniedziałku do 
piątku w godzinach od 17:00 do 20:00. Rezerwacja jest dostępna 
u gospodarza obiektu lub też pod numerem telefonu 721 805 604.

REKLAMA
 karolinasb@djmedia.pl  •  redakcja@dgoleniowski.pl

☎  511 852 146  •  888 464 801
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Piątka przyjaciół - Ania, Bartek, Celina, Damian i 
Ewa - siedzi na ławce w parku. Wiadomo, że:

- Bartek siedzi gdzieś po lewej stronie Celiny, ale 
nie na samym końcu.

- Ania nie siedzi obok Damiana.
- Ewa siedzi dokładnie w środku.
- Damian siedzi na skraju ławki.
W jakiej kolejności przyjaciele siedzą na ławce?

LABIRYNT

WYKREŚLANKA SUDOKU

Rozwiązanie zagadki logicznej:
Skoro Damian siedzi na skraju, to może być 

pierwszy albo piąty.
Bartek jest gdzieś na lewo od Celiny, ale nie na 

końcu, więc nie może być pierwszy.
Ewa siedzi w środku, czyli na trzecim miejscu.

Ania nie może siedzieć obok Damiana, więc je-
śli Damian jest na pierwszym miejscu, to Ania nie 
może być na drugim.

Układ musi wyglądać tak:
Damian - Bartek - Ewa - Celina - Ania

Zagadka logiczna

Przychodzi mąż do cukierni i 
mówi:
- Chciałem zamówić dla żony 
tort urodzinowy.
- Ile świeczek?
- 25. Jak zwykle...

***
Mały Jasiu pyta:
- Tato, po co jest GPS?
- Mówi ci, gdzie jechać i jak.
- Czyli jak mama?

***
Jasiu pyta babcię:
- Babciu, co to za ptak?
- To bocian. On przynosi dzieci.
Chłopiec na stronie pyta sio-
strzyczkę.
- Powiedzieć jej prawdę?
- Powiedz! Niech nie umiera Żie 
uświadomioża.

***
Psychiatra w trakcie terapii zwra-
ca się do kryminalisty:
- Ja opowiem panu bajkę, a pan 
ją dokończy. Proszę posłuchać: 
Dziadek i babka posadzili rzep-
kę...
Kryminalista kończy:
- A Rzepka odsiedział swoje i za-
łatwił i dziadka, i babkę.

***

Krasnoludki idą przez las. W 
pewżej chwili widzą, jak wilk na-
pada na Czerwonego Kapturka.
- Pomóżmy tej dziewczynce! - 
mówi jedeż z nich.
- Dlaczego? Przecież nie jeste-
śmy z tej bajki!

Humor
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Rozwiązanie krzyżówki: Triduum paschal-
ne 
Rozwiązanie nadesłali: Bożena Minda, 
Wiesław Danielak, Krystian Zarębski, Hen-
ryk Kopcewicz
Zwycięzca: Krystian Zarębski
Rozwiązania proszę wysyłać pod numer 
telefonu 888 464 801. Wydawanie nagród 
wstrzymane.

Kącik Szachowy
Rozwiązanie zadań ze strony 10
1. Sf6++ Kh8(h6)
2. Wh5#
Rozwiązanie zadania 2
1. H:g7+ K:g7
2. Sf5++ Kg8
3. S:h6#

Szliśmy brzozową aleją 
Byłaś we mnie wtulona 
Tak bardzo rozmarzona
Trzymając mnie mocno
Czułaś się bezpiecznie 
Drogę oświetlały nam gwiazdy 
Drogowskazem był księżyc 
Czułem bicie twojego serca 
Nasze myśli biegały 
Dalej czegoś szukały 
Lecz byliśmy spokojni 
Idąc wciąż dalej 
W kierunku wschodzącego słońca 
Za swoimi marzeniami 
Nagle zerwał się silny wiatr 
Otworzył szeroko okno 
Budząc zmęczone oczy 
Jest już piękny poranek 
Mogę znów patrzeć i oglądać 
Kolejny piękny wschód słońca 
Z moimi marzeniami 
Kolejny piękny sen 

Andrzej Dyguda

wy
cin

an
ie 
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r

BANERY

folie na szyby
PROFESJONALNIE • TANIO • SZYBKO

ulotki
plakaty

książki
wizytówki

tel. 602 524 313 
NOWOGARD

ul. Boh. Warszawy 7A
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SPAWANIE - BUSÓW
Progi • Nadkola itp.

TEL. 696 871 295

WIND
Wykończenia wnętrz

Tel. 791 214 964

Spawanie – mobilne
 migomatem u klienta. 
Samochody, bramy itd. 

Tel. 889 996 324

REMONTY 
malowanie, wykończenia, 

wykładanie paneli.
Tel. 519 130 060

Skup butelek po piwie zwrotne
Ulica Wojska Polskiego 58a

(przy myjni, w podwórzu stolarni) • godz. 9:00-14:30
(w przypadku nieobecności właściciela proszę dzwonić)

Tel. 609 11 39 10

Wyburzamy, budujemy, 
remontujemy. 

668 343 638 

WYPOŻYCZALNIE 
rusztowań,sprzętu 

budowlanego i ogrodniczego. 
605 954 215

Transport do 2 ton 
przewóz gruzu, złom, 

sprzątanie mieszkań i piwnic. 

Tel. 508 346 201

Transport, 

przeprowadzki,
opróżnianie mieszkań, piwnic, gratów. 

668 343 638

Oferuję korepetycję 
z zakresu historii 

Cena ustalana indywidualnie 

Tel. 721 644 755

Numery alarmowe
TELEFONY ALARMOWE 
Policja Goleniów  997, 47 78 21 511, 91 460 25 11
Posterunek Policji w Maszewie   91 46 02 574
Posterunek Policji w Stepnicy   91 46 02 573
Pogotowie Ratunkowe Goleniów   999, 91 888 45 41
Straż Pożarna Goleniów 998, 431 79 00
Policja Stepnica   47 78 21 573
Policja Maszewo   47 78 21 574
Straż Miejsca Goleniów   91 46 98 292
Pogotowie Gazowe 992, 91 418 09 55
Pogotowie ciepłownicze   993
Pogotowie wodno-kanalizacyjne   503 197 796, 

91 418 22 34
ENEA  99 1
SŁUŻBA ZDROWIA 
Szpital Goleniów – Izba przyjęć  91 466 43 00

Szpital Goleniów – sekretariat 91 466 43 01
Przychodnie Goleniów 
Polmed ul. Pocztowa  91 419 15 05, 91 407 20 54

Pro� Med. ul. M.Konopnickiej 91 407 12 50

Przychodna przy szpitalna 

ul. Nowogardzka  91 466 43 64

Przychodnia Maszewo   91 418 75 99

Pielęgniarstwo Środowiskowe Rodzinne 91 418 96 05

Opieka nocna i świąteczna 
przyszpitalna Goleniów  91 466 43 69

Przychodnia Stepnica  91 577 41 38

Przychodnia Maszewo  91 577 41 38

Rehabilitacja w Kompleksie Fala  91 460 08 49

Zakład Rehabilitacji i Fizjoterapii   91 418 53 27 

ZOL Goleniów  91466 43 52

Dziennik Goleniowski ukazuje się w piątki na te re nie gmin: 

Goleniów, Maszewo, Stepnica, Przybiernów
red. naczelny Paweł Słomski 516 636 486, Daniel Denderski, Cezary Kulka • Sport Dariusz Jachno - e-mail: djachno@op.pl 

Reklama/Ogłoszenia Karolina Słomska-Błajek - tel. 511 852 146 • Redaktor techniczny Paweł Słomski
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Ogłoszenia drobneOgłoszenia drobne

Sprzedam drewno 
opałowe. 

Tel. 603 279 768 

SPRZEDAŻ
DREWNA KOMINKOWEGO

I OPAŁOWEGO

tel. 603 399 346 
91 418 82 68

Sprzedam dom, 550 m2, 
11 pokoi, na działce ok. 3.700m2, 

położony nad samym jeziorem 
w Węgorzynie, oferta bez pośredników. 

Tel. 692 421 531

Rusztowanie 
- wynajem

tel. 605 830 173

Język angielski 
indywidualnie. 

Tel. 600 251 546.

Ferma Drobiu w Redle 
zatrudni pracowników, atrakcyjne 

wynagrodzenie z możliwością 
zamieszkania na Fermie

- tel. 511 731 352, 502 562 378 

NIERUCHOMOŚCI
• Wynajmę osobie dorosłej pokój z dostępem do 

kuchni i łazienki w Osinie 793 374 605

• Sprzedam działki z warunkami zabudowy 
- 69 zł/m2. OKAZJA. Tel. 500 700 758.

• Sprzedam dom wolnostojący plus garaż. Okolice 
Goleniowa. Cena 529 000 zł. OKAZJA. Tel. 500 700 
758.

• Kupię 1 hektar ziemi z dostępem do rzeki , jeziora. 
stawu.Moze być łąka, w obrębie Goleniowa. Kon-
takt telefoniczny:503560375.

• Sprzedam mieszkanie w bloku oraz dom w No-
wogardzie. Tel: 792 525 292

• Sprzedam budynek mieszkalny w Żabowie. Dział-
ka ¼ ha.  Cena 3 250zł/m2. Tel: 695 359 355

• Sprzedam mieszkanie 2 pokojowe 48 m II piętro 
w stanie dobrym. Tel. 694 117 147

• Kupię mieszkanie za gotówkę. Tel. 500 700 758.

• Mieszkanie 2 pokojowe 48m2, 4 piętro do wynaję-
cia. Tel. 662 604 666 

• Sprzedam halę/magazyn koło Goleniowa. Cela 
299 000 zł. OKAZJA. Tel. 500 700 758.

• Sprzedam dom wolnostojący z garażem. Podań-
sko. OKAZJA. Tel. 500 700 758.

• Kupię mieszkanie za gotówkę. Tel. 500 700 758.

• Sprzedam dom w szeregowcu w centrum Gole-
niowa. Tel. 792 234 797

• Działki budowlane na sprzedaż (przy lesie w Wę-
gorzach). Tel. 608 01 39 95

• Sprzedam działki budowlane w Goleniowie. Tel.  
508 312 261

MOTORYZACJA
• Sprzedam przyczepę samochodową, produkcji 

niemieckiej, stan techniczny bardzo dobry, plan-
deka, koło zapasowe, ubezpieczenie, cena  
2000, tel 605 042 –667

• Sprzedam samochód Toyota Yaris 1.0 l rok 2007. 
Cena 9 500 zł. Tel. 500 700 758.

• Sprzedam motocykl Yamaha XVS 950, Chopper 
w idealnym stanie, ma  1100 km, pojemność 942 
cm,  data pierwszej rejestracji: grudzień 2015, ko-
lor czarny perłowy. Wyposażenie dodatkowe sissy 

bar, rama ochronna. Cena 27.900 zł.  
Tel. 667 403 534

ROLNICTWO
• Gorczyce  sprzedam, tel. 605 559 16

• Ziemniaki jadalne i sadzeniaki gala sprzedam, tel.  
605 559 169 

• Ciągnik C330 z maszynami towarzyszącymi. Tel: 
730 032 004

• Komplet kół 175/65, 205/16, 215/15. Tel: 695 359 
355

• Sprzedam agregat ścierniskowy 3m, wóz konny i 
lekką przyczepkę oraz krajzege. Tel. 606 576 417

• Sprzedam przyczepkę rolniczą wywrotkę zareje-
strowaną ład. 4.5 t. cena 6800 zł. Tel. 665 635 035 

• Sprzedam przyczepa rolnicza Rumptstad, ład. 9 
ton, korytowa, zarejestrowana, ubezpieczona– 35 
tys. zł  ; trzy koła 900x20 -200zł/szt. Tel. 727 917 630

• Sprzedam kaczki po uboju 35 zł / kg. Tel. 
727 917 630 

• Sprzedam talerzówkę, przyczepę – wywrotkę – 
Łódź. Tel: 781 932 918

• Sprzedam betoniarkę, 150 litrów, stan bardzo do-
bry, po wymianie łożyska i trybu zębatego. Tel. 
696 807 922.

• Sprzedam ciągnik C-330. Stan bardzo dobry. Tel. 
696 807 922.

• Szkółka w Karsku koło Nowogardu poleca drzewa 
owocowe i ozdobne w pojemnikach, tuja szma-
ragd, wys. 0,5 – 3 m. Tel. 606 106 142

USŁUGI
• Usługi dronem. Zdjęcia, �lmy, panoramy, wirtual-

ne spacery. Tel. 500 700 758.

• Wycinka, przycinka drzew na wysokościach. Tel. 
509 273 929 

• Pomoc osobom starszym w codziennym życiu. 
Tel.606 893 630 

• Doświadczony fachowiec rzetelnie wykona re-
mont wewnątrz i zewnątrz budynku oraz inne  
drobne prace. Andrzej. Tel: 792 013 091

• Usługi ślusarskie, spawalnicze, naprawy maszyn i 
ciągników rolniczych, tel. 696 104 720

• Usługi koparką, 22 t. obrotowa, kołowa, tel. 696 
104 720 

•  Okna i Drzwi naprawa, regulacja serwis. tel. 505 
801 778

• Firma budowlana z wieloletnią działalnością 
przyjmie zlecenie na budowę domów od pod-
staw, przekładek dachów, docieplenia, układanie 
kostki. 607 137 081

• Sprzedam drewno opałowe, kominkowe, buk, 
dąb, sosna. Tel. 606 353 792 

• Sprzedam opał buk, dąb, łupane lub w klockach 
mieszane. Tel. 665 544 518 

• Prace wykończeniowe: glazura, panele, szpachlo-
wanie, malowanie. Tel. 537 692 867

• Płytki, panele, glazura, malowanie, regipsy, dachy 
i mieszkania od podstaw. Tel. 531 121 970 

• Usługi hydrauliczne, ogrzewanie podłogowe, 
grzejnikowe, woda zimna i ciepła, kanalizacja. Tel. 
600 62 62 68 

• Sprzedaż drewna opałowe i kominkowe. Rąbane i 
w klockach. Tel. 609 113 910.

• Wywozy i przywozy: gruz, ziemia, żwir, czarno-
ziem, złom, węgiel, gabaryty. Tel. 609 113 910 

• Wykańczanie, malowanie, szpachlowanie płyty i 
panele. Tel. 782 413 824 

• Usługi ogólnobudowlane, docieplenie budyn-
ków, malowanie, szpachlowanie, glazura, hydrau-
lik, regipsy, adaptacja poddaszy. Tel. 600 626 268

• Transport, przeprowadzki, opróżnienie mieszkań, 
piwnic, gratów. Tel 668 343 638 Wyburzamy, bu-
dujemy i remontujemy. 668 343 638

• Malowanie, montaż paneli podłogowych i inne 
drobne naprawy wykona “złota rączka”. 91 39 22 
783, 784 79 22 70

PRACA
• Profesjonalnie zaopiekuję się starszą osobą. Tel 

792 356 497 

• Praca w Szwecji/okolice Goteborg. Szukam stola-
rzy/budowlańców do pracy w Szwecji. Wszelkie 
informacje pod nr telefonu: +46 762 18 55 66 – 
Daniel

• Szukam pracy jako sprzątaczka lub w ogrodnic-
twie. Tel. 792 356 650 

INNE
• Sprzedam zamrazarke trzy szu�adowa,stan bdb, te-

lefon 784 417 612

• Sprzedam łóżka rehabilitacyjne ze sterowaniem 
ręcznym. Tel. 507 941 875.

• Sprzedam krzesełko i fotel wędkarski. tel.  606 893 
630

• Rower młodzieżowy Romet Rambler niebieski, 
używany sprzedam. Tel. 694 942 953  

• Sprzedam prostownik warsztatowy 12x24 – 500 
zł. Tel. 727 917 630 

• Rower damkę  28 cali, zadbany, trzyletni, sprze-
dam. Tel. 606 893 630

• Kupię blachę falistą używaną z demontażu. Tel. 
794 507 807 

• Szafka łazienkowa z umywalką 60, zadbana. Tel. 
606 893 630

• Sprzedam nowy  rower elektryczny + stacjonar-
ny. Tel. 664 174 702 

REMONTY  
Malowanie i inne.
Tel. 574-802-885
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Witamy 
wśród nas...

Rubryka powstaje przy współpracy 
z personelem oddziałów: dziecięco-
noworodkowego oraz położniczo-
ginekologicznego SCM w Goleniowie

Masz problem? Byłeś świadkiem  
ciekawego wydarzenia? 

Chcesz opowiedzieć  
nam ciekawą historię? 

Skontaktuj się z naszą redakcją! 

 516 636 486
redakcja@dgoleniowski.pl

Nikodem Kaszczynski
ur. 3.4.2026 r., waga 447 01 g, syn 

Małgorzaty i Mateusza z Komarowa

Zuzanna Grzywniak
ur. 3.4.2026 r., waga 325 0 g, córka 

Justyny i Łukasza z Chociwla

Liwia Zabicka
ur. 5.4.2026 r., waga 413 5 g, córka 

Alicji i Macieja z Mostów

Amari Handog
ur. 6.4.2026 r., waga 30 60 g, córka 

Catheriny z Goleniowa

Ula Kłys
ur. 4.4.2026 r., waga 3860 g,  córka 

Patrycji i Damiana z Chociwla

Antoś Marczyński
ur. 7.4.2026 r., waga 3360 g, syn 

Eweliny i Kazimierza z Dąbrowicy

Olaf Liro
ur. 6.4.2026 r., waga 3330 g, syn 

Weroniki i Sebastiana z Łoźnicy

Awanse w Policji
W Komendzie Powiatowej Policji w Goleniowie Komendant Po-
wiatowy Policji w Goleniowie insp. dr Łukasz Chruściel wręczył 
akt mianowania na wyższy stopień służbowy funkcjonariuszom: 
mł. asp. Łukasz Jankowski, mł. asp. Kamil Paczos, mł. asp. Patry-
cja Szpilska, sierż. Mateusz Mikołowski. W spotkaniu uczestni-
czyli również p.o. I Zastępcy Komendanta Powiatowego Policji 
w Goleniowie kom. Sławomir Smolarczyk, Naczelnik Wydziału 
Ruchu Drogowego kom. Maciej Romaniuk oraz Z-ca Naczelnika 
Wydziału Prewencji podkom. Paweł Grzelak.

Kontrole utrzymane

Nie będzie łatwiej na przejściach 
granicznych
W miesiącach letnich ubiegłego roku przywrócone zostały kontrole graniczne na granicy polsko-niemieckiej. Prowadzone one były na 
łącznie pięćdziesięciu dwóch przejściach granicznych. W niedzielę zostały one przedłużone. 

O dość drastycznych zmia-
nach na zachodniopomor-
skich przejściach granicznych 
informowaliśmy w lipcu 2025 
roku. Wówczas decyzją Mini-
sterstwa Spraw Wewnętrznych 
i Administracji wprowadzone 
zostały kontrole stacjonarne na 
przejściach granicznych. Wó-
czas Ministerstwo zapewniało, 
że jest to jedynie tymczasowe 
rozwiązanie. Na granicy pol-
sko-niemieckiej przewidziano 
pięćdziesiąt dwa przejścia gra-
niczne. Czyli czterdzieści jeden 
przejść drogowych, w tym rów-
nież i szlaków pieszo-rowerowe. 

Osiem przejść kolejowych oraz 
trzy rzeczne. 

Odprawa graniczna odbywać 
się miała w szesnastu wyznaczo-
nych punktach, gdzie na stałe 
obecna jest Straż Graniczna. 

- To ogromna operacja logistycz-
na i kadrowa, przygotowywana z 
pełnym zaangażowaniem przez 
ostatnie dni. Zwracam się z apelem 
do wszystkich Polaków: okażmy 
wsparcie funkcjonariuszom Straż 
Graniczna i Polska Policja. To oni 
reprezentują nasze państwo, strze-
gą naszych granic i podejmują 
działania dla naszego wspólnego 
bezpieczeństwa – komentował 

wówczas szef MSWiA Tomasz 
Siemoniak. Powodem takiej de-
cyzji były „obywatelskie kontrole 
graniczne” prowadzone wów-
czas przez pewne środowiska. 
Według Ministerstwa stwarzały 
one realne zagrożenie dla osób 
wjeżdżających na teren Polski. 

Samozwańczy „obrońcy granic” 
nie mieli uprawnień do kontrolo-
wania i legitymowania obywateli. 

Kontrole osób wjeżdżających 
do Polski prowadzone były selek-
tywnie. Podobne kontrole zostały 
wprowadzone również na grani-
cy z Republiką Litewską. 

Jak się okazuje sytuacja ta szyb-
ko się nie zmieni. Początkowo 
zaostrzone kontrole miały zostać 
zakończone wraz z początkiem 
kwietnia. Jednak w niedzielę, 5 
kwietnia, weszło w życie rozpo-
rządzenie Ministerstwa Spraw 
Wewnętrznych i Administracji 
je przedłużające. Według niego 

kontrole mają być wciąż prowa-
dzone do 1 października. Utrud-
nienia więc pozostaną w życiu. 
Uzasadnieniem takiej decyzji 
jest duża liczba cudzoziemców 
o nieuregulowanym stacjonar-
ne pobytu na terenie Niemiec, 
wyzwania związane z nielegalną 
migracją ze wschodu przez Pań-
stwa Bałtyckie oraz Białoruś. 

W trakcie trwania zaostrzo-
nych kontroli służby skontrolo-
wały na przejściach granicznych 
z Niemcami i Litwą blisko 1,3 
miliona osób.

DD
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